

海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年三月二十 初三小满 2023年5月
1950年5月7日创刊 海南日报社出版 第24319号

9

星期二 国内统一刊号CN46-0001/今日8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平将主持中国-中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表 王沪宁蔡奇参加会见



5月8日，党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表，代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎，向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起长时间的

热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出，海外侨胞具有融通中外的独特优势，是连接中国与世界的重要桥梁和纽带，是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行，深入践行构建人类命运共同体理念，积极促进世界和平与中外友好，积

极促进全球发展与合作共赢，积极促进对外交流与文明互鉴，在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共建人类命运共同体”为主题，来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。

我省将发放1.58亿元旅游业高质量发展奖补资金

本报海口5月8日讯（记者刘晓慧）5月8日，省旅游和文化广电体育厅发布2023年海南省旅游业高质量发展奖补资金扶持项目公示名单，拟发放1.58亿元旅游业高质量发展奖补资金，扶持83个旅游项目。公示期即日起至本月12日止。

为支持我省旅游、文化、体育产业高质量发展，今年2月14日，省旅文厅印发《关于开展2023年海南省旅游业高质量发展奖补资金申报工作的通知》，正式

启动资金申报工作。

根据《海南省旅游业高质量发展奖补资金使用实施细则》（以下简称《实施细则》）有关规定，经委托第三方会计师事务所对申报项目进行审核，公示的具体情况如下：按照相关制度核定后，通过审核的固定资产投资奖励申报项目29个，拟奖励金额约1.29亿元；通过审核的省级全域旅游示范区、A级景区、旅游小镇、国家级旅游休闲街区、椰级乡村旅游点、旅游商品、星级饭店、乡村民宿等标准化奖励申报项目共54个，拟奖励金额为2930万元，两项合计约1.58亿元。

据了解，为贯彻落实《海南省促进经济高质量发展若干财政措施》相关规定，省旅文厅会同省财政厅于2022年7月印发了《实施细则》，进一步规范资金使用和管理，提高资金使用效率，推动我省旅游产业高质量发展，助力国际旅游消费中心和海南自贸港建设。

顶住经营压力坚持引进国际顶尖生产线，海南春光食品发展迎来新机遇 好政策就是发展的底气

自贸港故事汇

■本报记者 陈彬

5月6日上午，位于文昌市龙楼镇的春光椰子王国二期厂房里，一条条生产线精准运作每道工序，将制作好的椰饮产品传送到打包车间，准备销往全国各地。

“享受了海南自贸港自用生产设备‘零关税’政策，公司从国外进口的这套全自动化智能生产线，一共减免进口关税和增值税956万元人民币，极大降低了企业的投资成本和生产成本。”海南春光食品有限公司（以下简称春光食品）董事长助理严欣说。

生产线，是生产企业的生命线。海南自贸港自用生产设备“零关税”政策，对于春光食品这样的生产加工企业来说，意义非同寻常。

近年来椰子饮料行业发展迅猛，市场规模不断扩大。初次涉足椰饮市场，如何抢抓机遇？借助自贸港利好政策，春光食品果断下了一手“快棋”：通过引进4条国际领先的全自动化智能生产线，迅速弥补短板，生产出满足消费市场需求的高品质产品。

在春光椰子王国二期厂房里有一排玻璃通道，透过玻璃可以清晰地看到这套新设备的生产流程，其中一个火箭造型的装置格外引人注目。

“这是专门从瑞典引进的灭菌设备，通过蒸汽直喷，可在0.1秒内瞬时达到140℃左右的灭菌温度。”春光食品饮料技术副厂长禹清海介绍，传统的管式灭菌需要60秒左右，而“0.1秒”则是目前国际领先的水平。经过灭菌，这套装置还能在4秒内让椰汁迅速“冷静”到80℃以下，最大程度保持产品的营养成分和新鲜原味口感。

果断的一手“快棋”背后，过程并不

简单。

疫情期间，春光食品面临着极大的生产经营压力，销量也受到严峻考验。此时再花巨资引进新的生产设备，无异于一次冒险。而一套新设备，还得配套搭建专门的厂房，涉及项目申报、建设用地申请等环节，绝非一朝一夕。

认准了就干！春光椰子王国二期于2020年立项，2021年12月完成项目建设，于2022年2月正式投产。

选择“负重”前行，春光食品的底气是什么？

“海南自贸港建设带来的利好，是我们最大的底气！”春光食品董事长黄春光说，新引进的生产线享受到近千万元的税收优惠，也让企业有更多资金投入技术研发。更重要的是在项目推进过程中，省市两级有关部门多次主动上门服务，让项目得以顺利建成运营。“良好的营商环境，同样是企业最为看重的‘利好’”。

下转A02版



海南环岛旅游公路博鳌段：
滨海踏青闲趣多

近日，在海南环岛旅游公路琼海博鳌段，市民游客在海滨小道和观景台上骑行、观光。海南环岛旅游公路主线全长988.2公里，沿线规划40个展现当地自然和人文特色的驿站，按计划将于6月30日实现道路通车，12月31日全线通车。

本报记者 张茂 摄

导读

海南天角潭库区5万平米黄土坡变绿地，生态复绿面最陡达82度—— 近乎垂直的“绿毯”怎样铺成？

(A02版)